

斩断地方公款存储灰色利益链

近日，福建龙岩、湖北等地对党员干部利用公款存储谋私逐利问题进行专项整治。

“新华视点”记者调查发现，公款存储利益输送“潜规则”在一些地方长期存在，案件频发。有的银行通过向有公款存储决定权的领导子女、配偶等提供岗位、高额回扣、高额绩效收益等进行利益输送，争抢规模巨大的公款存储“蛋糕”。

利用公款存储谋私逐利

近日，一场整治利用公款存储谋私逐利的行动在福建龙岩展开。“力度之大前所未有。”龙岩市监察局副局长黄佐清介绍，全市党政机关、事业单位及1万多名干部填报了自查表，并作出没有利用公款存储谋私逐利的书面承诺，撤销不符合规定的银行账户，15家存在这方面问题的市直单位主要负责人被约谈，在规定时间内要完成整改。

截至目前，龙岩市共清理填报银行账户

9324个；撤并银行账户854个，撤并资金5.83亿元。

龙岩此次专项整治部分源于落马的前市委书记黄晓炎受贿案。去年7月，龙岩原市委书记黄晓炎因严重违纪违法被开除党籍，其涉嫌犯罪问题移送司法机关，目前这起案件仍在审理中。

当地多名银行业业内人士告诉记者，黄晓炎及其家人利用公款存储谋利是公开的秘密。黄的妻子在厦门的一家商

业银行任职，这家银行在龙岩原本没有设网点，黄调到龙岩任市委书记后，该银行很快在龙岩设立分支机构，黄的妻子是筹建分支机构的负责人之一。

“两三天时间，原来存在其他银行的存款迅速被‘搬运’到这家银行，党政机关、事业单位的公款存储占绝大多数。不少银行负责人叫苦不迭，但也没办法，都知道背后是市委书记的影响力。”龙岩金融系统一名负责人告

诉记者。

龙岩的此类现象并非孤例，多地曾出现相关案情。记者调查发现，利用公款存储谋利正成为利益输送新手法。

2014年11月，中央第五巡视组向浙江省反馈巡视情况时提出，利益输送出现新的表现形式，手法隐蔽，其中包括一些领导干部利用公款存储谋利的情形。

2015年7月，贵州省委专项巡视组对12所省属高等院校和3家医

院及卫生机构进行专项巡视后指出，多数单位存在公款私存违纪现象。

今年8月，湖北省纪委、审计厅对省、市、县、乡四级领导干部、国有和国有控股企业中层副职（含）以上负责人以及负责公款存放管理的其他人员借公款存放谋取私利进行专项检查，规范党政机关及国有企业事业等单位公款存放行为，防止发生利益冲突和利益输送问题。

领导干部成银行重点“公关”对象，亲属收回扣拿高薪

“商业银行都有揽储任务，银行分支机构有存款数量考核指标，揽储有‘公关费’‘宣传费’等专项开支，用于‘款待’‘公关’重点客户，而党政机关、事业单位和国有企业的公款体量大、来源稳定，是各大银行争抢的‘大蛋糕’。”龙岩市银监局纪检组长练胜祥告诉记者。

有公款存储决定权的领导干部是各家银行重点“公关”对象。据多地纪委办案人员介绍，除高档宴请、报销

发票、安排旅游、赠送购物卡等常规手段外，更隐蔽的是银行安排公款单位领导的配偶、子女或其他利益关系人到银行任职，能带来大笔存款的还能得到超常规提拔使用，每年可获取数十万元甚至上百万元绩效收入。

——领导拍板存款，亲属在银行拿高额绩效。浙江台州市黄岩区原区委常委、常务副区长金小云2014年被查处，纪检部门调查发现，金小云在任职期间，利用职务影响为子

女谋取利益，亲自出面跟自己分管的部门打招呼，要求他们把单位公款存到其子工作的银行，帮助其儿子获得存款提成百万余元。

多名银行业业内人士透露，一些在银行任职的领导干部亲属之所以热衷于“开疆拓土”，大肆揽储，秘密就在于银行给予其高额绩效奖金。

——银行直接给拍板存款的领导高额回扣。江苏省财政厅原副厅长张美芳受贿案中，张美芳利用其决定巨额

财政资金存放在哪家银行的权力，收受银行大额回扣，这些款项成为其受贿主要来源。

——给公款单位重要领导的子女、配偶或特定关系人位子，甚至超常规提拔。龙岩一家市直单位主要负责人的儿子四年内换了三家银行任职，待遇优厚，其“敲门砖”就是该领导任职单位的基建账户及大额资金，都随着该领导儿子任职银行变动而变更。

据杭州市纪委相关人员介绍，2015年2月

至3月，杭州上城区市政园林管理所原所长胡某为帮助其在银行任职的亲属解决编制问题，在未召开班子会议集体讨论的情况下，与副所长宋某口头商议后，要求财务人员将500万元资金存放到胡某指定的银行内。

多名银行业业内人士透露，“一些商业银行为了揽储，甚至提供支行行长、副行长、部门经理等领导岗位，只要揽储能达到一定金额，就能当上银行领导。”

多地建立竞争性存储和回避制度

龙岩市委常委、纪委书记李成荣说：“要从规范权力运行的源头着手，建立公开透明的规章制度，杜绝暗箱操作，斩断利益输送的‘暗道’。”

记者调查发现，福建龙岩、浙江、湖北、江苏等地通过建立公款存储集体决策、公款招投标等竞争性存储、公款存储回避等制度，防范公款存储利益输送风险。

龙岩市提出，单位经费、项目资金存储到哪个银行要集体研究、形成记录，并在单位内部公示，银行给什么好处也要在单位公开；有存储决定权的领导干部、财务人员，以及与资金管理有关人员不得将本单位公款存储在本人的配偶、子女及其配偶和其他特定关系人所在的金融机构。

针对一些领导干部利用公款存储谋利问

题，浙江省委明确：公款存放银行时，必须采取公开招标等方式进行竞争性存放，并纳入各单位“三重一大”集体决策事项，本单位领导干部有亲属在银行任职，进行公款存储决策时，该领导干部要主动报告并予以回避。

多名业内人士表示，银行通过利益输送争夺公款存储，易引发恶性竞争、加大运营成本。一些银行将主要精

力放在了拉关系、走后门上，不注重改善服务质量和服务创新，削弱了竞争力，不利于行业长远发展。黄佐清说：“一些机关单位特别是国有企业的存款资金并非自有资金，大多是因项目建设从银行贷款而来，高息贷款、低息存款，损失的是国有资产。”

记者采访了解到，各地在专项整治公款存储利益输送问题过程中

中，主要针对党员干部的违法违规行为进行处理，但对相关银行和工作人员并没有查处。练胜祥表示，银行为揽储直接向领导干部及其亲属给回扣、安排旅游、提供高档宴请等属于违规行为，同时也破坏了行业秩序，不利于银行业健康发展。为避免这类现象的出现，应同时加强对银行的监管力度，对涉及的人员坚决查处。据新华社

优步惊现“幽灵车”
接单后迅速结束行程
司机头像恐怖



网友晒出的优步客户端截图

中秋小长假里，全国多地出现优步“幽灵车”：优步司机接单后，不联系乘客、不来接乘客，且车还没有到乘客面前，就迅速开始行程，并不到一分钟就完成了行程，然后直接扣款，车费一般在10元左右。更令人毛骨悚然的是，点开这些“幽灵车”司机的头像，几乎都是头像扭曲变形、面色苍白、嘴唇发黑，司机的电话也是永远打不通，不少乘客都表示被这些头像吓到。

“上述案例是由司机刷单行为所致。”优步相关负责人对“幽灵车”事件给出回复。“乘客若碰到类似问题，可直接跟客服反馈，对于因此而产生的车费，客服与技术部门在尽快核实后将操作全额退款。”上述负责人表示。

优步没有客服电话，乘客遇到类似事件，可以通过邮件投诉，也可以在客户端自助操作：打开客户端找到你出现问题的那一趟行程，点击“需要帮助”，选择“与车主相关的反馈”，点击“我预约了车辆但未能坐上车”，提交你的问题，优步核实后会退款给乘客。

“首先，就算是线上注册，平台审核不严出现了假司机和假车牌的情况，实际运营中乘客应该马上进行投诉，优步有在线投诉功能。优步接到投诉后应该会查封账号。从截图来看，基本上都是1星的司机，说明刚注册，还没接什么单子，如果就为了几块钱，好像也不值得。”一名网约车平台管理人员认为，这些“幽灵车”司机主要接刷单客自己发出的单子，直接套取平台的奖励和优惠券，“被真实乘客发现前能刷几单子，那收益也不少了。无论怎样都暴露出平台的审核机制漏洞，再一次说明网约车平台审核身份形同虚设。网约车的相关监管细则仍有待发布。”

据澎湃新闻

天御足道品牌升级

皇朝

天御皇朝 会养身 更会养心

足浴、推拿、SPA 技术精湛 服务一流

全国统一服务热线：400 880 1553

天御皇朝宁波分店

江东店 电话：0574-87737272
地址：中山东路716号（新九宾旁）

海曙店 电话：0574-27680688
地址：孝丰街22-18号（中兴花园附近）

江北店 电话：0574-87229992
地址：滨江岸路182号（国际村旁）

鄞州店 电话：0574-28878899
地址：天童北路1525号（钱湖会庄楼下）

天御新天地店 电话：0574-56707878
地址：环城西路南段776号（锦悦广场内）

天御丽悦店 电话：0574-87167555
地址：曙光北路101号泰悦城市温泉广场2楼

养生会馆

更多关注 请扫码

